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ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВОЮ 

БЕЗПЕКОЮ МОЛОКОПЕРЕРОБНИХ ПІДПРИЄМСТВ 

Базою економічної безпеки національної економіки є фінансова безпека 

та сталий розвиток окремих суб'єктів господарювання, від успішної діяльності 

яких, значною мірою, залежить формування бюджетів різних рівнів і 

можливість реалізації соціальних програм, що забезпечують гідні стандарти 

рівня життя населення. Найважливішою умовою для підтримки економічної 

безпеки є своєчасне виявлення загроз, пов'язаних з втратою позицій 

господарюючого суб'єкта на ринку і вибір тих напрямків його розвитку, які 

забезпечують фінансову безпеку. При цьому важливе значення має формування 

такої інформаційної системи, яка дозволить вибрати основні характеристики та 

індикатори розвитку підприємства, об'єктивно охарактеризувати його 

фінансовий стан, фінансову стійкість і здатність до розвитку. Формування 

інформаційної системи, що базується на надійної та достовірної облікової 

інформації, що дозволяє оперативно контролювати виробничі процеси, 

виявляти негативні тенденції і вловлювати перспективні напрямки розвитку, 

стає вирішальною умовою забезпечення економічної безпеки підприємства. 

Функціонування дієвої системи фінансової безпеки молокопереробного 

підприємства спроможне виявити та мінімізувати загрози його фінансової 

стійкості, платоспроможності, захистити його від фінансових втрат, і в 

подальшому забезпечити стабільну діяльність і розвиток в умовах 

конкурентного економічного стану. Вважаємо це можливим, за умови наявності 

належного інформаційного забезпечення управління фінансовою безпекою 

аграрних підприємств, основними складовими якого є системи обліку та 



 

аналізу. 

В сучасних умовах інформація виступає рушієм будь-якого бізнесу. 

Вона допомагає правильно оцінити умови бізнес середовища, усвідомити та 

сформувати цілі та завдання майбутньої діяльності та на цій основі 

прийняти ефективні управлінські рішення. Інформація є визначальним 

чинником, що характеризує рівень безпеки аграрного бізнесу. Висока 

поінформованість керівників та менеджерів про бізнес-процеси та загрози 

дозволяє мінімізувати ризики та забезпечити конкурентні переваги. 

Для формування системи управління фінансовою безпекою 

підприємств необхідне відповідне інформаційне забезпечення на основі 

якого можна налагодити постійний моніторинг стану фінансової безпеки 

підприємств, оцінювати її рівень, визначати  та аналізувати  вплив тих чи 

інших чинників на  стан фінансової безпеки. Без дієвої системи 

інформаційно-аналітичного забезпечення управління фінансовою безпекою 

буде неефективним. 

Система інформаційно-аналітичного забезпечення формується на базі: 

даних бухгалтерського, оперативного та статистичного обліку і звітності; 

галузевих показників діяльності підприємств-аналогів; звітів, планів і 

прогнозів, отриманих у процесах стратегічного, тактичного і оперативного 

планування, аналізу, контролю і бюджетування; оцінки загроз фінансовій 

безпеці підприємницької діяльності за джерелом, за рівнем тяжкості 

наслідків, за рівнем вірогідності, за сферою і джерелом виникнення, за 

тривалістю впливу, за ступенем розвитку, за ступенем напруженості 

тощо [2]. 

Система інформаційно-аналітичного забезпечення фінансової безпеки 

підприємства має включати наступні завдання: 

- визначення мети та основних задач інформаційно-аналітичного 

забезпечення  фінансової  безпеки,  виходячи  з  місії,  фінансових  інтересів і 

завдань, що стоять перед підприємством; 

- вибір із системи показників фінансової діяльності підприємства 



 

індикаторів, що характеризуватимуть кількісний стан фінансової безпеки 

підприємства; 

- попереднє визначення сукупності чинників, що впливають на рівень 

фінансової безпеки підприємства; 

- вибір або розрахунок порогових значень індикаторів фінансової безпеки 

підприємства; 

-  встановлення  джерел  інформації  щодо  стану  фінансової  діяльності 

підприємства; 

- збирання і передавання для подальшої аналітичної обробки 

бухгалтерських, оперативних та статистичних даних щодо стану фінансової 

діяльності підприємства і чинників, що впливають на нього; 

- оцінка достовірності, повноти і глибини надання інформації з фінансової 

діяльності за всіма визначеними показниками фінансової безпеки підприємства 

та чинниками-процесами (внутрішніми і зовнішніми), що впливають на її стан, 

попередня обробка отриманих даних; 

- зведення обробленої інформації до комп'ютерних баз даних та їх постійне 

поповнення новою і ретроспективною інформацією; 

- аналітична обробка індикаторів фінансової безпеки підприємства і оцінка 

рівня впливу чинників на стан фінансової безпеки підприємства (із 

застосуванням обчислювальної  техніки),  вибір  з  них  найвпливовіших  для  

наступного врахування  при  виробленні  відповідних  управлінських  рішень  

щодо забезпечення фінансової безпеки підприємства; 

- збирання у разі необхідності спеціальної інформації для подальшого 

проведення поглибленого аналізу конкретних загроз фінансової безпеки 

підприємства з виявленням чинників і рівня їхнього впливу на стан фінансової 

безпеки підприємства, оцінка рівня можливих загроз фінансовій безпеці 

підприємства. [1, с.45]. 

Метою інформаційно-аналітичного забезпечення фінансової безпеки 

молокопереробного підприємства, вважаємо, є її підтримання на належному 

рівні, шляхом прийняття ефективних управлінських рішень. 



 

В економічній літературі пропонується використовувати дві групи 

показників оцінки рівня фінансової безпеки підприємства: 

1) показники, що характеризують стан фінансової безпеки підприємства на 

певний час; 

2) показники, що характеризує сукупність чинників, що впливають на 

рівень фінансової безпеки.  

Система показників  фінансової безпеки підприємств має відповідати 

певним вимогам: базуватися на чинній бухгалтерській та статистичній 

звітності;  бути оперативною для відповідного реагування на стан фінансової 

безпеки;  характеризувати якісний та кількісний стан фінансової безпеки у 

статиці та динаміці; повно і комплексно охоплювати всі сторони фінансової 

діяльності підприємства, адекватно відображати фінансову діяльність 

підприємства. [1, с.46]. 

Отже, система інформаційного забезпечення є важливим елементом 

управління фінансовою безпекою підприємства, ефективна діяльність якої 

сприяє виявленню слабких сторін у фінансовій безпеці та виробленню 

правильних управлінських рішень щодо її належного забезпечення. 
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